

ПЕРЕМЕНКА

Газета школы №21 г. Петрозаводска



февраль 2017 г.

Сегодня в номере:

День защитника Отечества! стр. 1-2
Фестиваль адаптивного спорта! стр. 3

Описание памятника Петру I стр. 4-5

23 февраля - День защитника Отечества

Стоим мы на посту, повзводно и поротно.

*Бессмертны, как огонь. Спокойны, как
гранит.*

Мы — армия страны.

Мы — армия народа.

Великий подвиг наши истории хранит.

P. Рождественский



С Днем защитника Отечества!

Рождение праздника принято связывать с Декретом о Рабоче-крестьянской Красной Армии. Праздник 23 февраля, отмечаемый нами, установлен в РСФСР 27 января 1922 года, когда Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление о четвертой годовщине Красной Армии. Годовщину Красной Армии планировалось отмечать в день подписания декрета, затем хотели установить дату празднования 17 февраля, но в итоге назначили праздник на воскресенье, выпавшее в том году на 23 февраля. Первоначально именовался как «День Красной Армии и Флота». С 1946 до 1993гг. носил название «День Советской Армии и Военно-Морского флота».

С 2002 года по решению Государственной думы ФС РФ 23 февраля в России является нерабочим днём, и эта дата отмечается как «День защитника Отечества» в соответствии с Федеральным законом РФ «О днях воинской славы России» (1995 год).

24 марта 2006 года Госдума постановила исключить из официального описания праздника в законе слова «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 г.)». Сегодня 23 февраля в России является неформальным народным праздником мужчин, который празднуется как коллегами в своих коллективах, так и в семьях, и носит массовый характер. В этот день поздравляют также и женщин-ветеранов Великой Отечественной войны, женщин-военнослужащих. Одна из традиций праздника в Москве—торжественная церемония у стен Кремля, возложение венков к Могиле Неизвестного Солдата. В Александровский сад прибывают Президент России, главы обеих палат парламента, военное руководство, представители других ветвей власти, руководители политических партий. После минуты молчания звучит государственный гимн, затем торжественным маршем проходит рота почётного караула. Вечером высшее руководство страны присутствует на праздничном концерте, посвящённом Дню защитника Отечества.

Также вечером в Москве и во многих других городах России производится праздничный салют.

Школьная газета поздравляет всех с Днем защитника Отечества!

*Желаем всем мужчинам быть сильными и здоровыми
защитниками своей семьи и Родины!*

Спорт – это радость!

ФЕСТИВАЛЬ АДАПТИВНОГО СПОРТА



17 февраля дворец спорта "Корал" открыл свои двери для участников зимнего фестиваля адаптивного спорта. На праздник приехали воспитанники отделения реабилитации "Солнышко", центра "Истоки", центра "Родник", школ-интернатов № 21, № 23, № 25 Ладвинского детского дома-интерната, отделения социальной реабилитации инвалидов поселка Пряжа, школ № 14, № 29 и № 46, Заозерской школы № 10. По традиции этот фестиваль начался с торжественного парада открытия. Каждая команда была представлена девизом.

Фестиваль адаптивного спорта проводится уже несколько лет, но обычно площадкой для его проведения служил стадион "Юность". Впервые это событие прошло в помещении. В этом году в соревнованиях принимали участие 120 ребят, их педагоги, родные и сопровождающие.

Начались соревнования с эстафеты, затем дети отправились проходить станции: по спортивному ориентированию, баскетболу, дартсу, прыжкам в длину. Впервые участники попробовали себя в метании медбола: ребятам нужно было бросить набивной мяч как можно дальше. Также были организованы познавательные станции с опросом на тему спорта и с мастер-классом по оказанию медицинской помощи.

В завершении праздника прошла церемония награждения. Все без исключения получили медали, подарки и сладкие призы.

ОПИСАНИЕ ПАМЯТНИКА ИМПЕРАТОРУ ПЕТРУ ПЕРВОМУ в г. ПЕТРОЗАВОДСКЕ.

Первый визит Петра I в Карелию состоялся в 1702 году в связи с прокладыванием «Осударевой дороги». В том же году по его указу в Карелию был направлен отряд по розыску беглых рекрутов, который в устье реки Лососинки набрёл на мельницу. Река в то время была полноводной и имела хороший выход в Онежское озеро. Мельник Трофим рассказал посланцам Петра Великого о богатствах своего края и об удобном месте расположения. Поручение о ловле беглых было забыто, а императору доложили о карельской руде.

Тогда же Пётр Алексеевич отправляет в Карелию экспедицию для поиска железных руд и места для постройки железоделательного завода.

С 1700 года Россия вела войну со Швецией за выход к Балтийскому морю. Благодаря близкому расположению к театру военных действий, а также богатым залежам меди и железной руды, Пётр обратил внимание на карельскую землю. В 1703 году Пётр I основал в пойме реки Лососинки Пушечно-литейный завод. Строительство завода продвигалось очень быстро. Вскоре вокруг завода образовалось рабочее поселение, которое впоследствии разрослось в город. Отрывок из народного предания об основании Петрозаводска: «Где ныне Петрозаводск вознёсся, стояла только мельница с избой. Жил мельник Трофим,...» Именно с образования завода началась история города Петрозаводска. Вместе с заводом рос и город.

В 1714 году в районе села Кончезеро были открыты источники минеральных вод, а в 1719 году близ этих источников по указу Петра I был построен курорт, который он неоднократно посещал.

В 1872 году в честь двухсотлетия основателя города Петрозаводска Петра I был заложен памятник. Авторами памятника явились скульптор И. Н. Шредер и архитектор И. А. Монигетти. Его открытие состоялось на



Любимые места родного города!

следующий год в честь столетия Александровского завода, построенного во время правления Екатерины II. Первоначально памятник находился в центре города на Круглой площади, а в 1978 году был переустановлен на Онежскую набережную. Сейчас монумент расположена в центре сквера на пересечении проспекта Карла Маркса и Онежской набережной. Территория вокруг памятника выложена брусчаткой. Оградой для памятника служит цветник, ограждённый кованой ажурной решёткой. Памятник представляет собой фигуру Петра I в полный рост на пьедестале. Фигура отлита из бронзы. Общая высота памятника составляет 6 метров 30 сантиметров.

Пётр представлен стоящим прямо, левая нога слегка выдвинута вперёд. Одет Пётр Алексеевич в парадный военный мундир, подвязанный кушаком, через плечо перекинута орденская лента. На груди императора виднеется Андреевская звезда, на ногах кожаные сапоги ботфорты, а на левом боку висит шпага. Правой рукой император указывает на место основания Петровского завода, а в левой руке он держит свиток с указом о строительстве данного завода. Четырёхгранный пьедестал изготовлен из серого гранита. На передней грани пьедестала выложены слова из бронзовых букв:

«Императору Петру Великому
основателю Петрозаводска
1703
1672—1872»

В нескольких метрах от памятника установлена мемориальная доска, сообщающая краткую историю памятника.

Описывая памятник Петру I, я ещё раз окунулась в историю основания моего города, оценила преобразования Петра Великого в Карелии, которые определили дальнейшую судьбу всего карельского края. Каждый раз, прогуливаясь по набережной, я посещаю памятник Петру I, тем самым выражая благодарность великому реформатору.

Мехнина Валерия,
ученица 9 класса «А».

